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одержання швидшої  ефективності за запальних процесів шкіри та її похідних, за рахунок 

зниження  ризику негативної побічної дії, порівняно з засобами, що задають парентеральним 

та оральним шляхом. 

Практичне значення роботи. за результатами експериментальних дослідження 

встановлено, що Ветеринарний препарат на основі дьогтю березового, який застосовувався 

при захворюваннях шкіри у собак є безпечним при одноразовому та багаторазовому 

нашкірному застосуванні для тварин і належить до не токсичних сполук. Препарат має 

лікувальну ефективність у собак з нашкірною патологією різної етіології, проявляючи 

протизапальну, протисвербіжну та високу ранозагоювальну дію. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ МІСЦЕВО-ПОДРАЗНЮВАЛЬНОЇ ДІЇ «ТІАМОДЕВ 80» У ВИГЛЯДІ 

ВОДОРОЗЧИННОГО ПОРОШКУ 

 

Анотація. Мета дослідження – експериментальне вивчення місцево подразнюючої дії 

препарату «Тіамодев 80» (діюча речовина: тіамулін гідроген фумарат) на шкіру та слизові 

оболонки очей, при закапуванні його піддослідним тваринам. У результаті проведених 

досліджень, препарат «Тіамодев 80» у вигляді 1-10% концентрації водного розчину не 

викликає місцевого подразнення на шкірі кролів, а 0,1-0,5% концентрації на слизових 

оболонках очей, що дає підстави для проведення клінічних досліджень «Тіамодев 80» у 

ветеринарній практиці.  

Ключові слова: водорозчинний порошок, місцева дія, «Тіамодев 80». 

 

У досліді з вивчення можливих подразнювальних властивостей препарату «Тіамодев 80» 

(діюча речовина: тіамулін гідроген фумарат) на шкіру та слизові оболонки очей, 

користувалися рекомендаціями [3]. 

Під час клінічного обстеження лабораторних тварин звертали увагу на поведінку, 

реакцію на зовнішні подразники, наявність апетиту, стан шкіри, колір слизових оболонок, 

частоту дихання та дефекації, зміни кольору та консистенції фекалій тощо [1-2]. 

Слід зазначити, що маніпуляції над щурами здійснювали відповідно до існуючих 

нормативних документів [4-6], що регламентують організацію робіт із використанням 

експериментальних тварин і дотриманням принципів «Європейської конвенції про захист 

хребетних тварин, що використовуються в експериментальних та інших наукових цілях» 

(Страсбург, 1986).  

Місцеву дію препарату «Тіамодев 80» було вивчено на 47 кролях породи білий велетень, 

живою масою 2,5-3 кг. Дослід з вивчення місцевого впливу досліджуваної сполуки проводили 

на 12 кроликах, вага яких становила 2,5-3 кг. Під час дослідів буловивчено дію 1%, 3%, 5%, 

10% водного розчину препарату «Тіамодев 80». За 3доби до  початку експерименту 

виголювали ділянку шкіри кроликів розміром 2×3 см з двох боків з боків. Приготований 

водний розчин наносили одноразово на попередньо поголену ділянку шкіри, об’ємнанесеної 

рідини становив 0,1 мл. На контрольну ділянку шкіри, розташований паралельно з дослідним, 

наносили воду для ін’єкцій в тому жтому самому обсязі. Для того, щоб кролики не злизали 

нанесений розчин, на шию кроликам надівали м’який післяопераційний комірCollar. 

Дію препарату оцінювали шляхом візуального огляду місцьаплікацій на наявність 

можливих проявів запальних реакцій у виглядірозчесів, гіперемії, некрозу тканин або появи 

місцевого набряку. Закролями спостерігали протягом перших 6 годин після нанесення 

розчину, далі огляд проводили раз на добу, протягом 14 діб. 

Можливу реакцію на нанесений препарат оцінювали за шкалою, що складається з 5-ти 

балів: 

0 – відсутня видима реакція; 

1 – прояв блідо-рожевого кольору шкіри на місці нанесення розчину; 

2 – яскраво-рожева еритема по всій ділянці шкіри; 

3 – червона еритема по всій ділянці шкіри; 
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4 – поява набряку шкіри без видимої еритеми; 

5 – поява еритеми, набряку, інфільтрації, вогнищевих виразок, наявність струпів. 

Результати експерименту представлені в табл.1. 

Таблиця 1 

Результати вивчення подразнювальної дії на шкіру 

 

Вид  

тварин 

Концентрація препарату «Тіамодев 80», % 

10 5 3 1 

Кролі  0 0 0 0 

 

Як показано в таблиці 1– препарат «Тіамодев 80» у нанесених концентраціях 1-10% не 

чинив подразнення на шкіру дослідних кролів. Протягом дослідного періоду функціональних 

і морфологічних порушень шкіри (еритема, набряк, тріщина, виразка, зміни місцевої 

температури), в тому числі хворобливості у досліджуваних тварин відзначено не було. 

Вивчення дії препарату «Тіамодев 80» на слизові оболонки очей проводили на 15-ти 

кролях, вага яких становила 2,5-3 кг. Кролям на кон’юнктиву правого ока за допомогою очної 

піпетки одноразово закапували по 2 краплі 0,1%, 0,3%, 0,5%, 0,7% і 1,0% водного розчину 

препарату «Тіамодев 80», а лівого –воду для ін’єкцій. При нанесенні водного розчину, верхній 

кут кон’юнктивального мішка відтягували, далі, протягом хвилини слізно-носовий канал 

перетискали пальцем. За станом кролів спостерігали кожні 5,30,60 хвилин після початку 

досліду. Тривалість експерименту склала 14 діб. 

Реакції слизової ока оцінювали за п’ятибальною шкалою: 

0 – відсутня видима реакція; 

1 – легке почервоніння кон’юнктиви; 

2 – почервоніння кон’юнктиви та склери; 

3 – виражена гіперемія кон’юнктиви, склери, офтальміт, гнійні виділення. 

Велися спостереження за виникненням можливої гіперемії, набряклості, ін’єкції судин 

склери, за реакцією зіниць на світловий подразник. 

Також оцінювали вплив розчину і за перебігом кон’юнктивіту (поверхневий, глибокий), 

опіків слизових оболонок граз I, II, Ш-ступеня. 

Результати проведеного експерименту представлені в табл.2. 

Таблиця 2 

Результати вивчення подразнювальної дії на слизові оболонки очей 

Вид  

тварин 

Концентрація препарату «Тіамодев 80», %  

0,1 0,3 0,5 0,7 1 

Кролі 0 0 0 1 2 

 

За результатами, представленими в таблиці, випливає, що розчинипрепарату «Тіамодев 

80» у 0,1-0,5% концентрації на слизові оболонки очейкролів, протягом усього періоду 

проведення досліду, не мав негативного впливу. Однак, після нанесення 0,7% розчину 

спостерігалося незначна сльозотеча, яка мимовільно припинялася післявведення вже через 20-

30 хвилин. При нанесенні 1,0% концентрації препарату «Тіамодев 80», кролі намагалися 

почухати око, сиділи з примруженими очима. Через 2 години слизова оболонка очей ставала 

гіперемійованою, спостерігаласяневелика набряклість, сльозотеча. Наступноїдоби 
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сльозотечаприпинялася, набряклість спадала, колір слизових оболонок був рожевим, а 

натретюдобу ставав блідо-рожевим. 

Алергенні властивості досліджуваногопрепарату були вивчені на 10 кролях. П’ять кролів 

сенсибілізували, п’ять – були контрольними. 

Для сенсибілізації на шкіру наносили 0,1 мл 3%-ого водного розчинупрепарату 

«Тіамодев 80» на заздалегідь вистрижену ділянку шкіри кроля, кожну добу, 14 діб поспіль. 

Контрольним тваринам щодня наносиливоду для ін’єкцій. 

Дослідних кролів сенсибілізували шляхом щоденних нанесень (14діб поспіль), на одну й 

ту саму ділянку шкіри оптимальною концентрацією ввигляді 3% водного розчину препарату 

«Тіамодев 80». На вистрижену ділянку шкірирозміром 2×3 см, у напрямку від шиї до хвоста, 

наносили 0,1 мл розчинупрепарату, витримували експозицію 4 години і розчин видаляли зі 

шкіри. 

Щодня повторювали цю процедуру. Кролики на момент дослідуперебували в 

післяопераційному комірі. Через 14 діб після останньогонанесення на шкіру, шерсть яку 

заздалегідь поголили, нанесли роздільнудозу, що перевищує первинну, яка становила 1,4 мл 

розчину. Через 12,24 години спостерігали за можливою алергічною реакцією 

різноїінтенсивності. 

За силою алергенної дії розрізняли: 

1) сильний алерген, який дає щонайменше 80% випадківалергічних реакцій зі швидким 

розвитком і вираженим проявом усіхклініко-морфологічних ознак алергії; 

2) середньої сили алерген, якщо позитивна алергічна реакціявідзначається у 50-80% 

тварин і викликає більшість клініко-клінічних симптомів і морфологічних ознак; 

3) слабкий алерген, якщо позитивна алергічна реакціяспостерігається менш ніж у 50% 

тварин. Клініко-морфологічні ознакиалергії виражені слабо і не повністю. 

Результати вивчення алергенних властивостей на шкірних покривах кролів показали, що 

на місці введення 3,0% водного розчину препарату «Тіамодев 80» в усіх дослідних тварин 

виникла алергічна реакція слабкої інтенсивностіу вигляді гіперемії, яка повністю минула 

наступного дня після нанесення розчину. Отже, препарат «Тіамодев 80» є слабким алергеном. 

Отже, у результаті проведених досліджень, препарат «Тіамодев 80» у вигляді 1-10% у 

вигляді 1-10% концентрації водного розчину не викликає місцевого подразнення на шкірі 

кролів, а 0,1-0,5% концентрації на слизових оболонках очей. Встановлено, що водний розчин 

у вигляді 3% концентрації сполуки препарату «Тіамодев 80», при вивченні сенсибілізуючих 

властивостей, при повторному його введенні на шкірні покриви не викликає вираженої 

алергічної реакції, отже є слабким алергеном. Дані дослідження дають підставу для 

проведення клінічних досліджень препарату «Тіамодев 80».  
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Анотація. Для сучасної медицини характерний постійний пошук найбільш об'єктивних 

матеріальних критеріїв діагностики та пізнання сутності хвороби. Серед цих критеріїв 

набуває виняткового значення як найбільш достовірнийсаме морфологічний критерій 

діагностики. Значення патологічної анатомії як клінічної дисципліни полягає у вивченні 

структурних змін при хворобі, а також специфічних ознак певних патологічних процесів. 

Ключові слова: патологоанатомічні дослідження, діагностика, морфологічний аналіз.  

 

Сучасна патологічна анатомія найчастіше використовує досягнення інших медико-

біологічних дисциплін, узагальнюючи фактичні дані біохімічних, морфологічних, генетичних, 

патофізіологічних та інших досліджень з метою встановлення закономірностей роботи того чи 

іншого органу і системи при різних захворюваннях.  

Завдяки завданням, які вирішує нині патологічна анатомія, вона займає особливе місце 

серед медичних дисциплін. З одного боку, патологічна анатомія - це теорія медицини, яка, 

розкриваючи матеріальний субстрат хвороби, безпосередньо служить клінічній практиці, з 

іншого - це клінічна морфологія для діагнозу, що дає матеріальний субстрат теорії медицини 

- загальної та приватної патології людини (Сєров В.В., 1982).  

Під загальною патологією розуміють найбільш загальні, тобто властиві всім хворобам 

закономірності їх виникнення, розвитку та наслідків. Йдучи своїм корінням в приватні прояви 

різних хвороб і ґрунтуючись на цих деталях, загальна патологія одночасно синтезує їх, дає 

уявлення про типових процесах, характерних для тієї чи іншої хвороби. Подальший прогрес 

загальної патології не може бути поставлений в залежність від розвитку якої-небудь однієї 

дисципліни або їх групи, оскільки загальна патологія являє собою концентрований досвід усіх 

галузей медицини, оцінений з широких біологічних позицій.  

Кожна з сучасних медичних і медико-біологічних дисциплін вносить свою лепту у 

побудову теорії медицини. Біохімія, ендокринологія та фармакологія розкривають тонкі 

механізми процесів життєдіяльності на молекулярному рівні; в патологоанатомічних 

дослідженнях закони загальної патології отримують морфологічну інтерпретацію; 

патологічна фізіологія дає їх функціональну характеристику; мікробіологія та вірусологія є 

найважливішими джерелами розробки етіологічного та імунологічного аспектів загальної 

патології; генетика розкриває секрети індивідуальності реакцій організму та принципи їх 

внутрішньоклітинного регулювання; клінічна медицина завершує оформлення законів 

загальної патології людини на основі власного значного досвіду і остаточної оцінки 
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